
Jsou experimentální obytné soubory  
něčím výjimečné? 
Analyzuj text Suzanne Munk Ragen, která se ve vile svých rodičů na Babě narodila, a zodpověz 
navazující otázky:

„Architektura kolonie [rodinných domů] byla na svou dobu velmi moderní a avantgardní. Praha byla 
proslulá svými pastelovými budovami v barokním, rokokovém a secesním stylu, jsou to samé křivky, 
habsburské sochy, okna a balkony roztodivných tvarů a špičaté střechy. Náš dům měl rovné linie,  
plochou střechu, obrovská skleněná okna a na hladkých betonových stěnách bílý nátěr. Interiér byl  
stejně minimalistický, plný vestavěných skříní a čistých prostorných místností. Všechny domy kolem  
měly podobný geometrický styl, lišily se pouze velikostí a půdorysy. Každý dům byl originál, protože 
domy měly různé architekty a stavěly se pro konkrétní rodiny. Moji rodiče najali architekty Josefa Fuchse 
a Otokara Fischela. Osada Baba byla jako jediná kolonie Werkbundu v Evropě financována soukromými 
klienty. Jednalo se o rodinné domy, které měly svůj jedinečný styl, ale zároveň spolu ladily.

Moji rodiče, Nadia a Frank Munkovi, se do čerstvě dokončeného domu nastěhovali v roce 1933.  
Můj bratr Michael se narodil v roce 1934 a já jsem na svět přišla v roce 1937. Náš dům na Babě jsme 
opustili 20. května 1939. Byla to sobota a moji rodiče řekli kuchařce a chůvě, že odjíždíme na víkend.  
Moje matka řekla totéž své matce a sestrám. Nevěděla, jestli se s nimi nevidí naposledy. Náš dům 
na Babě, který postavili s tak velkými nadějemi, rodiče neviděli po emigraci mnoho let. Krátce poté, 
co jsme odjeli, se do domu nastěhovala rodina německého důstojníka.“

Suzanne Munk Ragen: Můj rodný dům na Babě, upraveno, dostupné z: https://www.baba1932.com/ 
dum-na-babe-kde-jsem-se-narodila/

a)  O jakých prvcích funkcionalismu se píše v textu? 
Najdi je na fotografii koláže osady Baba  
a Pražského hradu a zkus najít další.

b)  Z jakého důvodu Munkovi opustili v květnu 1939 Prahu a proč tajně? Jaké další důvody pro vynucené 
vystěhování mohli mít v letech 1939–1945 a 1948–1968 další obyvatelé Baby?
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Plánování funkcionalistické osady Dědek
Jak se jmenuje vámi načrtnutá stavba?

Vaše stavba je: vila dvojdům trojdům 
 řadový dům věžový dům dům s výtvarným ateliérem

Hodnoticí tabulka 

Co se ti na navržené obytné čtvrti nejvíc líbí?

Chtěl/a bys na takovém místě žít?

Co bys doporučil/a vylepšit?

Co ti v navržené obytné čtvrti chybí?
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